



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

# 今日福安

第10期  
总第316期

2024年3月15日

星期五

农历甲辰年二月初六



主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com

## 市委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

本报讯(何小丽)3月8日,市委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示等精神和近期省委常委会、宁德市委常委会会议精神,并研究我市贯彻意见。

会议强调,要强化能源安全保障,发挥我市不锈钢新材料、新能源配套、电机电器、电动船舶等产业集聚优势,加快推进重点项目建设,推动新能源新材料产业集群化发展和经济社会绿色低碳转型,为

构建清洁低碳、安全高效的新型能源产业体系作出福安贡献。要健全完善优秀年轻干部培养选拔工作机制,深化年轻干部全链条梯次培养工程,建立优秀年轻干部储备库,全面提升党校办学治校水平,不断强化经济社会高质量发展的干部人才支撑。要聚焦高质量发展首要任务,巩固深化主题教育成果,深化拓展“三争”行动,抓好经济运行调度,统筹做好产业发展、项目攻坚、企业服务、

乡村振兴、消费拉动、春耕备耕等工作,全力推动福安高质量发展不断取得新成效。

会议传达学习了宁德市委书记梁伟新莅临调研讲话精神,强调要提高政治站位,把抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改作为当前一项重要任务,拿出过硬举措,坚决彻底抓好交办问题整改,纵深推进生态文明创建。要加快绿色转型升级,学习沿海地区先进经验,

找准工作切入点和着力点,切实在转变发展理念、发展方式上下功夫,着力培育绿色增长新动能。要压实责任链条,严格落实生态环境保护“党政同责”“一岗双责”,聚焦督察组反馈涉及福安的个性和共性问题,强化周调度、月通报工作机制和督查督办,真正把责任落下去、压力传到位,将工作抓起来、问题解决好,努力实现经济高质量发展、生态环境高水平保护双赢。

### 我市多地举办“二月二”民俗文化活动

本报讯(赵春朋 林平 陈宇杰)3月11日,是农历二月初二,民间俗称“龙抬头”,在我市城南街道,丰富多彩的民俗活动热闹登场,人们在传承传统文化的同时,也祈盼新一年诸事都有好彩头。在天马山五福楼,市文联、民间文艺家协会和诚信促进会共同举办“二月二”龙抬头福文化主题活动,通过敲福鼓、舞福龙、致福辞、喝福茶、吟福诗、写福字、挂福灯、贴福条、敲福钟、纳五福等多种祈福形式,展示福安地域特色的“福”文化,吸引广大市民参与其中。

### 我市举办庆“三八”女子趣味运动会

本报讯(林平 赵春朋)3月8日,市妇联、总工会、团市委联合在市体育中心举办“跟党奋进新征程巾帼建功新时代”庆“三八”女子趣味运动会。

运动会在大型集体工间操《我们都是追梦人》中拉开序幕。来自市直机关、企事业单位的34支队伍500多名女干部职工,参加了养福·福游万里、亲福·福运圆圆、纳福·福泽绵长、寻福·福转乾坤、集福·福袋满满等趣味游戏比赛。过程既紧张激烈又妙趣横生,现场充满欢声笑语。

过去的一年,我市广大妇女大力弘扬“自尊、自信、自立、自强”的时代精神,在各条战线上锐意进取、奋勇争先,展现了新时代福安女性勇挑重担、昂扬向上的精神风貌,书写了“巾帼不让须眉”的美丽篇章。此次组织全市女干部职工参加趣味运动会,既丰富了她们的节日文化生活,也 let 她们在参与全民健身,增强体质的同时,提高协作意识,增进了友谊情感交流。

### 宁德和我市团员开展义务植树活动

本报讯(高泽昕)3月12日,宁德高速团委、金融团工委、职业技术学院和福安团市委联合组织团员青年,以及福安师范附小、实验小学龙江校区少先队员开展“讲好习爷爷在宁德的故事,我为宁德种棵树”义务植树活动。

活动现场,团员们发挥不怕脏、不怕累的精神,以高昂的热情投入到植树活动中,有的挖坑培土、有的扶正树苗、有的提桶浇水,在大家的努力下,一排排小树精神抖擞的挺立在阳光下。活动旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平生态文明思想,全面践行“三库+碳库”理念,引导我市广大团员践行绿色发展理念,厚植生态文明建设新底色,弘扬绿色环保理念。



◀近日,福建金一电机首台10.5千伏高压无刷发电机正式下线,该电机适用于数据中心、矿山等需要高压直驱的应用场所,具有广阔的市场前景。据了解,该企业通过产品创新,春节后订单不断,3月产能有望创新高,实现“开门红”。  
张文奎 摄



▶为全力应对春节后的办证小高峰,连日来,市公安局出入境管理大队提前部署、多措并举,努力为申请人提供优质高效的服务。据了解,春节后该大队日均受理各类公民出国(境)申请200余人次,解答群众现场和电话咨询上百次。

李文福 摄

### 全国人大代表钟团玉:“畲家寨”旅游品牌越发响亮

□光明日报 李春剑 高建进

“祖辈留下的东西,一定要发扬光大!”谈起畲族传统文化,福安市康厝畲族乡金斗洋村党支部书记、村委会主任钟团玉代表语气坚定。

畲族拳劲猛有力,畲棍对打虎虎生风……作为福建省非物质文化遗产保护项目畲族武术(福安金斗洋畲族拳)的代表性传承人,钟团玉代表以畲族文化为纽带,带领当地群众走上

农文旅融合发展的致富路。

近年来,武术传承基地、武术主题公园、尚武廊等畲族武术基础设施在金斗洋村落地,让这个“中国少数民族特色村寨”印记更加鲜明。一套“周末农家乐+畲家三宝+畲族武术节目演出”旅游路线组合拳,让村里的畲族武术研学旅游产业越来越兴旺。节假日期间,周边不少学校、企事

业单位来到金斗洋村,开展研学培训及团建活动。2023年,金斗洋村举行展演活动40余次,吸引游客两万人。“畲家寨”旅游品牌越发响亮,让村民们在家门口实现创业增收。

“下一步,我们要着力推动实现共同富裕,为畲乡振兴铺就康庄大道。”钟团玉代表说。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献